

# 奥克半月刊



OXIRANCHEM  
奥克集团

第18期

2019年9月28日

2006年1月刊刊

(总第235期)

## 热烈庆祝

### 奥克 成立

### 周年 FACTORY DAY 1992-2019

共创共享 共和共荣

○主编：朱建民      ○副主编：董振鹏 仲崇纲  
○编审：梁军 高雪夫 王军 黄建军 胡伟  
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会



1949年10月1日，毛主席向全世界庄严宣告：中华人民共和国成立了！中国人民从此站了起来，人民成了国家、社会和自己命运的主人！

70年来，在伟大的中国共产党领导下，我们中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了人类历史上前所未有的发展奇迹，找到了中国特色社会主义道路，并用了几十年的时间走完了发达国家几百年走过的历程，经济总量跃居世界第二，近14亿人民达到了小康。特别是党的十八大以来，中国的发展取得历史性成就、发生历史性变革，正在走向世界的中央，正在一步一步地成为世界强国！没有共产党，就没有新中国！只有社会主义，才能救中国！

1992年9月，在改革开放的浪潮中，我们怀揣着“科技创业、共创共享”的初心，依靠自主创新科研成果和八万元借款，走上了巴家山，创办了大学校办企业——奥克化学，开始了立足环氧创造价值的奥克事业。

## 祝福伟大祖国 建设一流奥克

### 庆祝建国70华诞暨奥克创建27周年

奥克控股集团 董事局主席 朱建民

今年9月25日，当我们带领奥克青管班的全体学员，重回奥克的摇篮辽阳化专220实验室、重走奥克创建之地辽阳化专图书馆小屋、重上辽阳巴家山奥克旧址时，回眸27年的奥克历程，真是感慨万千，“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越！”

**文化聚力。**27年来，我们坚持“共同创造、共同分享”的核心价值观，凝聚了一大批志同道合的奋斗者，开创了奥克基业，注定了奥克的必然发展。新时代，我们与俱进提出了奥克“共创共享、共和共荣”升级版核心价值观，建立了奥克新的股权激励机制，推动了青干班和青管班的梯队建设，形成了更加强大和广泛的核心凝聚力与竞争力。

**战略制胜。**27年来，我们坚持“立足环氧创造价值”的基本战略和“大趋势、大市场、少竞

争、高端化”的可持续发展原则，专注于环氧乙烷精深加工产业，与国家发展大趋势和战略相一致，发展成为了国内环氧衍生精细化工新材料行业的领军企业，成为了全球最大混凝土减水剂聚醚和乙氧基化物的制造商。

**创新驱动。**27年来，我们坚持自主创新和产学研深度融合，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求的科技创新原则，开发了光伏晶硅切割液并完全替代进口，开发了高性能混凝土减水剂聚醚并成为全球最大的制造商，创新开发环氧与二氧化碳合成绿色低碳新材料技术，并取得“世界首创、国际领先”的技术成果等。

**科学管理。**27年来，我们坚持文化与制度化相融合的特色管理。奥克文化如同磁场让员工目标和努力形成合力，奥克组织流

程与绩效管理如同激光发生器使每个员工创造力得以激发。集团董事局规范治理结构、股份公司董事会高质量组成，奥克股份和奥克实业两大经营主体有效运营，信息化和智能化不断完善。

**和谐发展。**27年来，我们实现了奥克员工之间以及法人之间的和谐相处，正确处理了员工与员工、员工与企业、企业与企业、企业与国家、社会和自然环境之间的四大关系，实现了集团、党委、工会三方同心协力融合发展，实现了党建的“两个覆盖”，充分发挥了“两个作用”，保障了“两个健康”，勇于担当行业和社会责任，实现了和谐发展。

党的十九大，习近平总书记提出了到2050年我们将国家建设成为“富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”的伟大目

标，带领我们走进了新时代！做为民营企业，我们奥克责无旁贷地提出了到2035年建设成为世界环氧衍生精细化工等高端新材料一流强企的新目标，并确定了“以奋斗者为本组建志同道合的团队，依靠科技创新，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果、共和共荣精神财富，努力建成世界一流的环氧衍生精细化工等新材料的制造商！”的奥克新使命。

新时代、新目标、新使命、新作为！我们将不忘初心、科技创业、共创共享，凝聚更多志同道合的奋斗者。我们将牢记使命，努力将奥克建设成为世界一流的强企，努力为辽宁老工业基地的振兴、为我国环氧乙烷精细化工产业的技术进步和健康发展做出积极贡献，为中华民族伟大复兴而努力奋斗！

衷心祝福伟大的祖国70华诞生日快乐！  
衷心祝福我们的奥克27周年生日快乐！。2019年9月28日 辽阳

## 朱建民带队参加 中国国际石油化工大会



本报讯 9月18日-20日，2019中国国际石油化工大会在杭州隆重举行。有近500位来自跨国企业、国内知名大型集团、专业协会的顶级专家、学者、企业代表共聚一堂。本届会议以“扩大对外开放 聚焦高质量发展”（Empowering High-Quality Development）为主题，重点探讨了世界石化行业当前面临的跨界合作机遇与挑战、石化产业规划与国际市场趋势、中国石化行业投资热点、跨国公司在华投资和全球布局、优化营商环境和绿色可持续发展、新能源与新材料、化工与网络安全、化学工业的数字化与转型升级、循环经济和应对气候变化、塑料垃圾处理和回收利用、未来交通和智慧城市建设、改革开放与共建“一带一路”、自贸区建设和区域贸易一体化、大宗商品交易和产融结合、石化行业高质量发展等议题。奥克控股集团董事局主席朱建民应邀参加了跨国公司CEO圆桌会（闭门会议、定向邀请），奥克实业总裁宋恩军应邀参加了2019（第三届）中国石化和化工行业国际产能合作大会并做了嘉宾访谈。奥克集团的董振鹏、刘兆滨、仲崇纲、张洪林、陈杨英、孔凡志、杨建国、朱宗将、肖军、杨光、王刚、潘瑞舟也参加了该会议并听取了各自感兴趣的大会报告。

（创新院 孔凡志）



本报讯 千年古都杭州城，豪华别致水博园，环氧群英来聚合，国际交流结情缘。9月17-19日，在美丽的钱塘江畔，第三届（2019）国际环氧乙烷精深加工产业高质量发展论坛在杭州宝胜水博园大酒店隆重召开，中国石化和化工联合会副会长傅向升、中国民间商会副会长、奥克控股集团董事局主席朱建民，中国石化联合会环氧衍生精细化学品专委会秘书长王静敏，中石油和中石化的北京总部、五大区域代

## 绿色开放共享 聚焦高质量发展 奥克成功承办第三届(2019) 国际环氧乙烷精深加工产业高质量发展论坛

表等30家委员单位代表，来自全国各地和部分国家与环氧乙烷精深加工及精细化学品密切相关的科研院所、生产企业、应用厂家以及化工园区的专家学者、企业高管、生产技术人员和政府官员260多人参加了本次论坛，来自德国、日本、美国、意大利等国家5位资深行业专家应邀出席了论坛。

此次论坛由中国石化和化工行业联合会环氧衍生精细化学品专业委员会主办、辽宁奥克股份和浙江皇马科技承办，中石化联合会关怀委员会等9家单位协办。在化工行业“十三

五”规划即将收官、“十四五”规划正在规划与开启的关键节点，召开此次论坛，突出“绿色开放共享、聚焦高质量发展”主题，办成富有“专家权威、议题高端、领域专注、观点前沿和形式互动”的高质量会议，25个精彩报告、两个院士书面报告与研讨者互动，产生了强烈的共鸣。

“环氧产业链可持续发展”是9月18日上午的研讨主题之一，可持续发展是环氧产业链实现“绿色开放共享、聚焦高质量发展”的最突出的话题。中国民间商会副会长、奥克控

股集团股份公司董事局主席朱建民主持会议并致欢迎词，感谢莅临会议现场的各位领导，感谢承办此次会议的单位。中国石化和化工行业联合会副会长傅向升作题为“石化产业近况与发展思考”的报告，分析了行业内“四大挑战”、“三个欣慰”、“一个展望”。朱建民作题为“环氧乙烷精深加工产业与奥克可持续发展”的报告，他从全球和全国产业战略的高度，分析奥克未来可持续发展的现状与经验、策略与愿景。

下转四版



本报讯 9月25日早8点，奥克集团首期青年管理干部培训班的开班仪式在集团总部隆重举行。管理学院院长、副院长等各位老师以及60名奥克集团首期青年管理干部培训班学员参加了此次开班仪式。

仪式由管理学院副院长、本次培训班指导员宋恩军主持。在庄严的国歌声中，青管班开班仪式拉开帷幕。首先由朱建民致辞，他勉励各位学员珍惜此次培训机会，牢记使命，为奥克的高质量发展贡献力量。随后，由学员代表濮虹霞和姜景涛分别代表传承一班全体学员向奥克各位老师郑重宣读《青管班培训承诺书》和领诵奥克新使命。朱老师为每位学员颁发通知书，并与大家亲切合影。

最后，朱老师寄语大家：不忘奥克初心，牢记奥克使命，创新奥克动力，驱动奥克发展，勇争世界一流，奋斗精彩人生。

从今年1月中旬开始，历时八个月，集团全面系统认真地按照青管班建设部署，开展了青管班宣贯、个人申报、子公司推荐、两大公司审核、管理学院调档核

查、书面考试和面试等工作。经集团管理学院全面汇总各方面的考核结果，融合9月初完成的77人的面试结果，向集团高级总裁班子报出了77名参加全部考核程序的学员推荐方案。

集团高级总裁班子根据管理学院报送的推荐方案，经集团领导班子网络会议多次研究，最终正式确定了奥克首期青年管理干部培训班60名学员的名单。奥克首期青年管理干部培训班于9月24日下午报到，25-28日正式开班。

（奥克药辅 马世涛）



## 奥克首期青年管理干部 培训班举行 开班仪式